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CASSA INTEGRAZIONE ORDINARIA E FIS
ART.1

• I DATORI DI LAVORO POSSONO PRESENTARE DOMANDE DI CASSA NTEGRAZIONE ORDINARIA , ASSEGNO 

ORDINARIO E IN DEROGA DAL 13/07/2020 AL 31/12/2020 PER UN PERIODO DI 9 SETTIMANE 

INCREMENTATE DI ULTERIORI NOVE, FINO AD UN MASSIMO DI 18 SETTIMANE A CONDIZIONE CHE:

1. ABBIANO FRUITO DELLE PRECEDENTI 9 SETTIMANE PER LE ULTERIORI 9 

2. I PERIODI DI INTEGRAZIONE PRECEDENTEMENTE RICHIESTI E AUTORIZZATI COLLOCATI IN PERIODI 

SUCCESSIVI AL 12 LUGLIO 2020 SONO IMPUTATI ALLE PRIME NOVE SETTIMANE
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CASSA INTEGRAZIONE ORDINARIA E FIS
ART.1
1. PER COLORO CHE PRESENTATO DOMANDA PER LE ULTERIORI 9 SETTIMANE È DOVUTO UN CONTRIBUTO 

ADDIZIONALE CONFRONTANDO IL FATTURATO AZIENDALE DEL 1 SEMESTRE 2020 CON QUELLO DEL 2019 PARI 

A:

• 9% DELLA RETRIBUZIONE GLOBALE DEL LAVORATORE PER UNA RIDUZIONE DEL FATTURATO INFERIORE AL 20%

• 18% DELLA RETRIBUZIONE GLOBALE DEL LAVORATORE PER COLORO CHE NON HANNO AVUTO ALCUNA RIDUZIONE

• NESSUN CONTRIBUTO PER COLORO CHE HANNO AVUTO UNA RIDUZIONE SUPERIORE AL 20% O CHE HANNO 

INIZIATO ATTIVITÀ AL 1/01/2019

• LA PRATICA VERRÀ FATTA TRAMITE INPS CON ALLEGATA AUTOCERTIFICAZIONE DEL CALO DEL FATTURATO
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ESONERO CONTRIBUTIVO ART.3

• PER I DATORI DI LAVORO CHE NON RICHIEDONO I TRATTAMENTI DI CASSA INTEGRAZIONE ART. 1 E CHE:

1. ABBIANO GIÀ FRUITO DEI TRATTAMENTI NEL MESE DI MAGGIO E GIUGNO 2020

2. ABBIANO CHIESTO PERIODI DI INTEGRAZIONE SALARIALE COLLOCATI PARZIALMENTE SUCCESSIVAMENTE AL 12/07/2020 

È RICONOSCIUTO UN ESONERO CONTRIBUTIVO PER MASSIMO 4 MESI ENTRO IL 31/12/2020 NEI LIMITI DEL DOPPIO DELLE ORE 

DI INTEGRAZIONE SALARIALE GIÀ FRUITE NEI PREDETTI MESI DI MAGGIO E GIUGNO 2020

• DOVRANNO RISPETTARE IL DIVIETO DI LICENZIAMENTO 

• NON SONO ESONERATI I CONTRIBUTI INAIL

• ESCLUSO IL SETTORE AGRICOLO
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FONDO NUOVE COMPETENZE ART. 4

• GLI ONERI RELATIVI ALLE ORE DI FORMAZIONE, COMPRENSIVI DEI RELATIVI CONTRIBUTI PREVIDENZIALI E 

ASSISTENZIALI, CONVERGONO A CARICO DI UN APPOSITO FONDO

• A SEGUITO DI ACCORDI TERRITORIALI SINDACALI PER LA RIMODULAZIONE DELL’ORARIO DI LAVORO PER 

MUTATE ESIGENZE ORGANIZZATIVE CON LE QUALI , PARTE DELL’ORARIO POTEVA ESSERE DESTINATO A 

PERCORSI FORMATIVI

• PROROGATO PER L’ANNO 2020 E 2021
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NASPI E DIS-COLL ART.5

• LE PRESTAZIONI IL CUI PERIODO DI FRUIZIONE TERMINI NEL PERIODO COMPRESO TRA IL 1/05/2020 E 

30/06/2020 SONO PROROGATE PER ULTERIORI DUE MESI DAL GIORNO DI SCADENZA 
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ESONERO CONTRIBUTIVO PER ASSUNZIONI 
INDETERMINATE ART. 6
• ENTRO IL 31/12/2020 CON ESCLUSIONE DEL SETTORE AGRICOLO , DEI CONTRATTI DI APPRENDISTATO E 

DEL LAVORO DOMESTICO È POSSIBILE ASSUMERE LAVORATORI SUBORDINATI A TEMPO INDETERMINATO 

CON ESONERO CONTRIBUTIVO PER 6 MESI NEL LIMITE DI 8060€ SU BASE ANNUA . 

• ESCLUSI COLORO CHE HANNO AVUTO PRESSO LA STESSA IMPRESA UN CONTRATTO A TEMPO 

INDETERMINATO NEI SEI MESI PRECEDENTI ALL’ASSUNZIONE , E COLORO CHE HANNO AVUTO UNA 

TRASFORMAZIONE DA DETERMINATO A INDETERMINATO PRECEDENTE ALLA DATA DI ENTRATA IN VIGORE 

DEL DECRETO
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PROROGHE E RINNOVO CONTRATTI A 
TERMINE ART. 8

• È POSSIBILE PROROGARE O RINNOVARE PER UN MASSIMO DI 12 MESI , FERMO RESTANDO IL LIMITE 

COMPLESSIVO DI 24 MESI , PER UNA SOLA VOLTA , I CONTRATTI A TEMPO DETERMINATO ANCHE SENZA 

CAUSALE
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INDENNITÀ SETTORE TURISMO E 
SPETTACOLO ART. 9

• RICONOSCIUTA UN’INDENNITÀ DI 1000€ PER MESI DI GIUGNO E LUGLIO 2020 PER I LAVORATORI 

STAGIONALI DEL TURISMO, STABILIMENTI TERMALI E DELLO SPETTACOLO, INTERMITTENTI, LAVORATORI 

AUTONOMI ISCRITTI ALLA GESTIONE SEPARATA PRIVI DI P IVA, INCARICATI DI VENDITE A DOMICILIO CHE 

HANNO CESSATO INVOLONTARIAMENTE IL RAPPORTO DI LAVORO NEL PERIODO COMPRESO TRA IL 

1/01/2020 E 17/03/2020, NON TITOLARI DI PENSIONE , NE’ DI NASPI 
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LICENZIAMENTI COLLETTIVI E INDIVIDUALI 
ART. 14

• FINO AL TERMINE DELL’ART. 1 RESTA PRECLUSO L’AVVIO DI PROCEDURE DI LICENZIAMENTI COLLETTIVI E 

INDIVIDUALI PER GIUSTIFICATO MOTIVO OGGETTIVO

• RESTANO SOSPESE LE PROCEDURE PENDENTI AVVIATE SUCCESSIVAMENTE AL 23/02/2020

• FATTO SALVO IL PERSONALE IMPIEGATO NELL’APPALTO CHE VIENE RIASSUNTO PRESSO UN NUOVO 

APPALTATORE E IL PERSONALE DI IMPRESE CHE CESSANO L'ATTIVITÀ D’IMPRESA 
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INDENNITÀ SETTORE SPORTIVO ART. 12

• SI PREVEDE UN ULTERIORE INDENNITÀ DI 600€ PER GLI STAGIONALI SPORTIVI PER IL MESE DI GIUGNO 

2020 EROGATI DALLA SOCIETÀ SPORT E SALUTE SPA
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TURISMO
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INCENTIVI ASSUNZIONE –TURISMO ART. 7

• ESONERO DAL VERSAMENTO DEI CONTRIBUTI PREVIDENZIALI PER ASSUNZIONI A TEMPO DETERMINATO 

NEL SETTORE TURISTICO E DEGLI STABILIMENTI TERMALI , FINO AD UN MASSIMO DI TRE MESI

• IN CASO DI TRASFORMAZIONE A TEMPO INDETERMINATO TALE AGEVOLAZIONE POTRÀ AVERE DURATA 

MASSIMA DI 6 MESI FINO AL 31/12/2020
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TAX CREDIT AFFITTO –TURISMO ART.77

• IL CREDITO D’IMPOSTA DEL 60% PER GLI AFFITTI DELLE IMPRESE TURISTICHE VIENE ESTESO AL SETTORE 

TERMALE E PROROGATO PER GIUGNOE LUGLIO

• ALBERGHI , AGENZIA VIAGGIO, E TOUR OPERATOR , TERMALI ,SENZA LIMITI DI FATTURATO

• IMPRESE TURISTICHE CON UN FATTURATO FINO A 5 MILIONI NEL 2019

• POSSONO USUFRUIRNE LE IMPRESE CHE HANNO AVUTO PERDITE NON INFERIORI AL 50%

• IL CREDITO È DEL 20% NEL CASO IN CUI LE ATTIVITÀ DI COMMERCIO AL DETTAGLIO SUPERANO I 5 MILIONI
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ESENZIONE SECONDA RATA IMU-TURISMO 
ART.78
• ESENZIONE SECONDA RATA IMU PER

1. IMMOBILI E STRUTTURE RICETTIVE (AGRITURISMI,VILLAGGI TURISTICI,OSTELLI,AFFITTACAMERE..)

2. IMMOBILI PER FIERE E CONGRESSI 

3. STABILIMENTI BALNEARI E TERMALI

4. DISCOTECHE, SALE DA BALLO A CONDIZIONE CHE I RELATIVI PROPRIETARI SIANO ANCH EI GESTORI

5. IMMOBILI IN D/3 DESTINATI A SPETTACOLI CINEMATOGRAFICI, TEATRI E CONCERTI, NON È DOVUTA PER 

IL 2021 E 2022
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TAX CREDIT RISTRUTTURAZIONE E 
RIQUALIFICAZIONE –TURISMO ART.79

• IL CREDITO PER IL MIGLIORAMENTO DELLE STRUTTURE TURISTICHE RICETTIVE VIENE ELEVATO AL 65% 

• ESTESO ALLE STRUTTURE ALL’APERTO AGRITURISMI E CAMPEGGI

• UTILIZZATO IN COMPENSAZIONE
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CONTRIBUTI A FONDO PERDUTO CITTÀ-
TURISMO ART.59
• CONTRIBUTO A FONDO PERDUTO PER 

1. LE ATTIVITÀ COMMERCIALI APERTE AL PUBBLICO NEI CENTRI STORICI

2. TAXI

3. NCC DEI COMUNI DI CAPOLUOGO DI PROVINCIA O DI CITTÀ METROPOLITANE

• CHE HANNO REGISTRATO PRESENZE TURISTICHE STRANIERE IN UN NUMERO PARI A TRE VOLTE SUPERIORE A QUELLO DEI 

RESIDENTI PER I CAPOLUOGO DI PROVINCIA

• CHE HANNO REGISTRATO PRESENZE TURISTICHE STRANIERE IN UN NUMERO PARI  O SUPERIORE A QUELLO DEI RESIDENTI 

PER I CAPOLUOGO DI CITTÀ

• FATTURATO E CORRISPETTIVI DEL MESE DI GIUGNO 2020 INFERIORI AD UN TERZO RISPETTO AL 2019
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CONTRIBUTI A FONDO PERDUTO CITTÀ-
TURISMO ART.59
• IMPORTO PARI ALLA PERCENTUALE APPLICATA ALLA DIFFERENZA TRA FATTURATO DI GIUGNO 2020 E 

GIUGNO 2019

1. 15% PER COLORO CHE HANNO RICAVI NON SUPERIORI A 400.000€ NEL 2019

2. 10% PER COLORO CHE HANNO RICAVI TRA 400.000€ E 1.000.000€  NEL 2019

3. 5% PER COLORO CHE HANNO RICAVI SUPERIORI A 1.000.000€ NEL 2019

4. IMPORTO NON INFERIORE A 1000€ PER PERSONE FISICHE E 2000€ PER SOCIETÀ

5. NON È CUMULABILE CON IL FONDO PER LE IMPRESE DI RISTORAZIONE ART.58
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TOSAP - TURISMO

• PROROGATO FINO AL 31/12/2020 L’ESONERO DEL PAGAMENTO DELLA TOSAP /COSAP PER LE IMPRESE DI 

PUBBLICO ESERCIZIO (BAR PIZZERIE BIRRERIE STABILIMENTI BALNEARI GELATERIE)
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BONUS PER LA RISTORAZIONE ART.58 
• CONTRIBUTO A FONDO PERDUTO PER LE AZIENDE DI RISTORAZIONE CHE, NEL PERIODO TRA MARZO E GIUGNO, HANNO SUBITO UN 

CALO DI FATTURATO DI ALMENO 3/4 RISPETTO ALLO STESSO PERIODO DELL’ANNO PRECEDENTE.

• IL PREDETTO CONTRIBUTO SPETTA A PRESCINDERE DEL FATTURATO AI SOGGETTI CHE HANNO AVVIATO L'ATTIVITÀ A DECORRERE 

DAL 1/01/2019

• CODICI ATECO PREVALENTI 56.10.11; 56.29.10;56.29.20 

• IL CONTRIBUTO PUÒ ESSERE UTILIZZATO ESCLUSIVAMENTE PER L’ACQUISTO DI PRODOTTI AGROALIMENTARI ITALIANI. ACQUISTARE 

PRODOTTI DI FILIERE AGRICOLE, ALIMENTARI E VITIVINICOLE DA MATERIA PRIMA ITALIANA IN MANIERA TRACCIABILE

• IL CONTRIBUTO SARÀ EROGATO IN 2 FASI, IL 90% ANTICIPATO AL MOMENTO DELL’ACCETTAZIONE DELLA DOMANDA A FRONTE DELLA 

PRESENTAZIONE DEI DOCUMENTI FISCALI , LA RESTANTE PARTE A SEGUITO DELLA PRESENTAZIONE DELLA QUIETANZA DI PAGAMENTO

• PER LA DOMANDA BISOGNA ATTENDERE UN DECRETO DEL MINISTERO POLITICHE AGRICOLE
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FONDO AUTOTRASPORTO ART.85

• È ISTITUITO UN FONDO PRESSO IL MINISTERO DELLE INFRASTRUTTURE E DEI TRASPORTI ENTRO 30 

GIORNI DALL’USCITA DEL DECRETO PER FRONTEGGIARE L’EMERGENZA COVID PER COMPENSARE I DANNI 

SUBITI DALLE IMPRESE ESERCENTI DETTI SERVIZI IN RAGIONE DEI MINOR RICAVI REGISTRATI  DAL 

23/02/2020 AL 31/12/2020 RISPETTO ALLA MEDIA DEI RICAVI DEL PRECEDENTE BIENNIO

• SUBORDINATO ALL’AUTORIZZAZIONE DELLA COMMISSIONE EUROPEA
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FISCO

28/08/2020STUDIO B&T 0774300376 23



RATEIZZAZIONI TRIBUTI SOSPESI AL 
16/09/2020 ART. 97

• I TRIBUTI SOSPESI AL 16/09/2020 DI MARZO APRILE E MAGGIO 2020 POSSONO ESSERE PAGATI:

1. 50% IN UN’UNICA RATA O MEDIANTE RATEIZZAZIONE FINO A 4 RATE MENSILI SENZA SANZIONI E 

INTERESSI

2. 50% IN 24 RATE MENSILI DI PARI IMPORTO SENZA SANZIONI E INTERESSI PRIMA RATA ENTRO IL 

16/01/2021
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SECONDA O UNICA RATA ACCONTO IRAP 
ART.98

• RINVIATI I VERSAMENTI DEL 30/11/2020 PER I CONTRIBUENTI ISA E FORFETTARI CHE ABBIANO SUBITO 

UN CALO DI ALMENO IL 33% NEL PRIMO SEMESTRE DEL 2020 RISPETTO ALLO STESSO PERIODO DEL 2019 

AL 30/04/2021
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CARTELLE DI PAGAMENTO ART. 99

• VIENE SPOSTATA DAL 31/08/2020 AL 15/10/2020 LA DATA FINALE DELLA SOSPENSIONE DEI TERMINI DI 

VERSAMENTI DELLE CARTELLE DI PAGAMENTO E DEGLI AVVISI ESECUTIVI SULLE ENTRATE TRIBUTARIE
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CREDITO LOCAZIONI ART. 77

• IL CREDITO AFFITTO VIENE PROROGATO PER IL MESE DI GIUGNO SEMPRE A CONDIZIONE CHE I FRUITORI 

ABBIANO SUBITO UNA DIMINUZIONE DEL FATTURATO O DEI CORRISPETTIVI NEL MESE DI RIFERIMENTO DI 

ALMENO IL 50% RISPETTO AL PRECEDENTE ANNO (ART.28 DL RILANCIO)
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ALTRI INCENTIVI

• ART. 23 REDDITO DI EMERGENZA :  IN SCADENZA IL 15/10/2020 LE DOMANDE PER UN ULTERIORE QUOTA 

CHE PRENDE COME RIFERIMENTO PER VALORE DEL REDDITO FAMILIARE  IL MESE DI MAGGIO 

• ART. 74 INCENTIVI STATALI PER ACQUISTO E IMMATRICOLARIZZAZIONE IN ITALIA DI AUTOVETTURE A 

BASSA EMISSIONE DI CO2 

• ART. 73  INCENTIVI AL PAGAMENTO ELETTRONICO NELL’AMBITO DEL PIANO CASHLESS (RIMBORSO DI UNA 

PARTE DEGLI ACQUISTI EFFETTUATI)
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